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Lésung der Ubungsaufgabe UA_3 18.4.A:

e VVerbraucher-Strangstrome:

Uy _US-\/§-ej 30°

_ a—J15° _ o
R+ Xy R.2.01% =2817A-¢ =(2,721-j0,729) A

lp=

: ano Beachte:
J2.e7190 .
Iyy=—223 _ Us V3 >=5634A-e71%" = (3984~ j3,984) A %= 1X
Ra/ljX4 0BR-42.e71%° i Xa=—=jIX]

sy UgBelt
Rs+iXe R-y/2.eJ%°

Iy = =2817A-e/19° —(_0,729 + j2,721) A

e Leiterstrome fiir ARON:

Iy =1y — 13y =[2,721- j0,729— (- 0,729+ j2,721)] A = (3,458 — j3,458) A = 4,89 A .e 1 4
I3 =1g;— 1,5 =[-0,729+ j2,721— (3,984 j3,984)] A = (4,713 + j6,705) A =8,196 A -+ 12%°
e Leistungen:

Pa=IUsp | [1y]-cos2(Usp;15)  und: Py =[Usg, |- 13]-cos £(Us3p:13)

Pa =400V -4,89 A -cos (30° + 45°) = 506 W

Pg = 4OOV~8,l96A-COS(90°—125°): 2686 W = XP=3192W

S1p=Ugp -1y, =400V-2817A-eICOH15)  _ (7974 j797)Vv - A
Sy3=Uops-lps =400V -5,634A-el(-90°+45) _ (1504 _ 1504)V- A

Sy =Usgy gy =400V-2,817 A-ed050°-105) _ (797 1 797)v . A

S=P+jQ=(3188+j0)V-A

Ende dieser Lésung gemal Aufgabenstellung
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Fortsetzung der Berechnung von UA_3_18.4.A als Zusatzaufgabe

Berechnen Sie alle eventuell noch fehlenden Stréme sowie die Leistungen aller eventuell noch nicht
ermittelten Leistungen (ARON-Schaltung mit allen drei Bezugsphasen, komplexe Leistungen der drei
Verbraucherstrdnge, komplexe Leistungen der drei Generatorstrdnge mit allen denkbaren Proben).

Die nachfolgende Tabelle gibt Ihnen die Zahlenwerte der Ldsungen mit PC-Genauigkeit an. Alle
angegebenen Zwischenwerte sind entsprechend gerundet.

Eingabe der komplexen Lastwiderstande:

Z12=1000Q+j100Q; Zy3= 50Q-j50Q; Z31=100Q2+j100Q

Tabelle UA_3 18.4.A_1: Lésungsubersicht zur UA_3_18.4.A

2,732 - 0,732 4-j4 — 0,732+ 2,732 Is (KF) in A

2,828 5,657 2,828 Is (Betrage) in A
—15° — 45° 105° Is (Winkel)

3,464 — j 3,464 1,268 — j 3,268 — 4,732+ 6,732 I (KF) in A

4,899 3,505 8,229 I, (Betrége) in A

— 45° — 68,8° 125° I (Winkel)

214,36 2985,64 3200 ARON (L1) in W
507,18 2692,82 3200 ARON (L2) in W
1892,82 1307,18 3200 ARON (L3) in W
800 + j 800 1600 — j 1600 800 + j 800 S (Verbr.) in V-A
3200 0 X S (V) =Py +jQy
800 + j 800 507,18 — j 630,94 1892,82 — j 169,06 S (Gener.) in V-A
3200 0 X 2S(G)=Ps+]jQc

Tabelle UA_3 18.4.A_2: Legende zur Tabelle UA_3 18.4.A 1

112 (KF) in A los (KF) in A la1 (KF) in A

|Liz] in A |l2s] in A |laa in A

112 (Nullphasenwinkel) | I3 (Nullphasenwinkel) | 131 (Nullphasenwinkel)
1; (KF) in A 1, (KF) in A 15 (KF) in A

L] in A |l in A 5] in A

11 (Nullphasenwinkel) |1, (Nullphasenwinkel) |13 (Nullphasenwinkel)

Pa1 ARON (L1) in W Pg1 ARON (L1) in W > Py =Pa; + Pg;

Pa2 ARON (L2) in W Pg2 ARON (L2) in W > Py=Par + Pgs

Pas ARON (L3) in W Pg3 ARON (L3) in W Y P3 = Pa3 + Pg3

S12 (KF) in V-A Sp3 (KF) in V-A Ss1 (KF) in V-A
X PyinW ¥ Qyinvar
Suv (KF) in V-A Som (KF) in V-A Sam (KF) in V-A
> PginW > Qg in var
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